C/FM SC FM	P1	L <b>28</b>	# 11	C/ <b>45</b>	SC 45.2.1.6	P <b>19</b>	L <b>23</b>	# 9
)awe, Piers	Nvidia			Zimmermar	n, George	ADI,APLgp,0	Cisco,Marvell,On	Semi,Sony,SenTekse
comment Type E	Comment Status A		editorial	Comment T	Type E	Comment Status A		register bi
D2.1 SuggestedRemedy D2.2 (to be D2.3)				betwee reserve	n 10000101 and	BASE-BR are inserted in 1000011x). They should be It appears codesfor 10100 ocated by df?	e immediately be	low the struck out
Response	Response Status C			SuggestedF	Remedy			
ACCEPT.						x through 10100100 above		
C/ 00 SC 0 Dawe, Piers	P <b>0</b> Nvidia	LO	# 10	D PMA ahead o	/PMD (editor to o of this one. If it is	1010000xx = reserved below sheck that this code hasn't be allocated by another stand f these changes to this regis	een allocated by lard in progress,	another standard suggest you inform the
Comment Type E	Comment Status A		editorial	Response	n that Standard O	Response Status C	ster - triey will rie	eu to align).
pdf metadata is at de	fault					,		
SuggestedRemedy Populate with correct	data			Implem Add Ed	ent suggested re litor's note for reg	 emedy with editorial license. jister bit reserved by 802.3c by dj for 1.6T DR8-2, DR8,	lj.	
Response	Response Status C			C/ 45	SC 45.2.1.117	7.7a P23	L <b>48</b>	# 16
ACCEPT.				Dawe, Piers		Nvidia	240	# 10
30 SC 30.5.1.1	1.2 P18	L18	# 14	Comment T		Comment Status A		RS-FEC-In
Dawe, Piers Comment Type E	Nvidia Comment Status A		editorial	100G R		v bit applies to 100GBASE-E	BRx only. A CR o	
This section				SuggestedF	Remedy			
SuggestedRemedy				Need to	o say so			
Should be single spa	ced			Response		Response Status C		
Response ACCEPT.	Response Status C			Add "10 editoria	l license.	ability bit applies to 100GB/		
45 SC 45.2.1.6	6 P19	L <b>22</b>	# 15			e 45–95 to:RS-FEC status r	0	
lawe, Piers	Nvidia			CI 56	SC 56.1.3	P <b>30</b>	L <b>28</b>	# 17
Comment Type E	Comment Status A		register bit	Dawe, Piers		Nvidia		
Entries should be in c	descending order			Comment T		Comment Status A		editoria
uggestedRemedy				•	161 here among	25G clauses?		
The three rows 1 0 0 entries. Also, where	1 x x x x, 1 0 0 0 1 x x x, 1 0 0 are 1 0 1 0 0 0 x x ?	0 0 1 1 x should	be below the new	SuggestedF Move to	R <i>emedy</i> o near 91			
Response ACCEPT IN PRINCIF See comment #9.	Response Status <b>C</b> PLE.			Response ACCEP	РТ.	Response Status C		
•	red ER/editorial required GR/ dispatched A/accepted R/reje Subclause, page, line	• •	8		U/unsatisfied Z/	C/ 5 withdrawn SC 5		Page 1 of 10 2025/6/30 9:14

	P <b>30</b>	L <b>32</b>	# 18	C/ 80	SC 80.4	P <b>35</b>	L <b>30</b>	# 21
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Type E	Comment Status A		editorial	Comment Typ		Comment Status A		editoria
50GBASE-R PMA					ootnotes a a c applies to l	ind b don't apply to Table 80-7 both tables.	but do apply to 1	Table 80-7a. Also,
50GBASE-R and 10	0GBASE-P PMA			SuggestedRe	-			
Response	Response Status <b>C</b>			For Table a For 400		bit time (BT) is equal to 25 ps	(See 1 4 215 for	r the definition of bit
	IPLE. of CL135 to 50GBASE-R and <sup>-</sup> , CL135 to M for 100GBASE-B		A, and change table	time.)	GBASE-R, 1 Janta.)	pause_quantum is equal to 12		
C/ 80 SC 80.1.3	P <b>31</b>	L17	# 19			1 bit time (BT) is equal to 10 p	s. (See 1.4.215 f	or the definition of bit
Dawe, Piers	Nvidia			time.)		1 pause_quantum is equal to {	5 12 ng (Soo 31E	2.2 for the definition of
Comment Type E VR1and	Comment Status A		editorial	pause_qu			5.12 HS. (See 312	
SuggestedRemedy				Response		Response Status C		
Insert space								
Response	Response Status C					I remedy with editorial license.		
ACCEPT.					SC 80.5	P <b>38</b>	L <b>3</b>	# 22
C/ 80 SC 80.1.4	P33	L <b>29</b>	# 20	Dawe, Piers	_	Nvidia		
Dawe, Piers	Nvidia			Comment Typ	pe E delay const	Comment Status A		editoria
Comment Type E	Comment Status A		editorial			Taints		
Full stops				SuggestedRe Summan		ariation constraints		
SuggestedRemedy				Response		Response Status C		
Remove				ACCEPT		Response Status		
Response	Response Status C							
ACCEPT.					SC 80.5	P38	L <b>7</b>	# 23
				Dawe, Piers		Nvidia		
				Comment Typ 26.56250		Comment Status A		editoria
				SuggestedRe Insert spa	-			

CI 80	SC 80.5	P <b>38</b>	L <b>40</b>	# 24	C/ 91 SC 91.7.4.2	P <b>43</b>	L <b>7</b>	# 27
Dawe, Pie	rs	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment	Туре Е	Comment Status A		editorial	Comment Type E	Comment Status A		editorial
Clause	e 161 through Cla	ause 163, and related annexe	s		KR5			
Suggested Clause		ause 163, Clause 168, and rel	ated annexes		SuggestedRemedy Should be KP4 as in 3	3db, 3ck		
Response ACCE		Response Status C			Response ACCEPT IN PRINCIP Change KR4 to KP4.	Response Status <b>C</b> LE.		
C/ 91	SC 91.7.3	P <b>41</b>	L <b>24</b>	# 25	C/ 135 SC 135	P <b>44</b>	L <b>1</b>	# 28
Dawe, Pie		Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment		Comment Status A		editorial	Comment Type E	Comment Status A		editorial
Suggested	any "or" <i>IRemedy</i>				135. Introduction to 50 50GBASE-R and 100	) Gb/s networksPhysical Medi GBASE-P	um Attachment (	PMA) sublayer, type
100GE	should be just or 3ASE-BR20, or 3ASE-BR40 PHY	ne per list:			SuggestedRemedy Delete "Introduction to	50 Gb/s networks"		
Response		Response Status C			Response	Response Status C		
ACCE	PT IN PRINCIPL	•			ACCEPT.			
C/ 91	SC 91.7.4.1	P <b>42</b>	L15	# 26	C/ 135 SC 135.5.7.		L25	# 29
Dawe, Pie	rs	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment		Comment Status A		editorial	Comment Type E An PMA	Comment Status A		editorial
KR4 Suggested	IRemedy				SuggestedRemedy A PMA			
Should	d be KP4 as in 3c	lb, 3ck			Response	Response Status <b>C</b>		
Response	PT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> F			ACCEPT.			

C/ 135 SC 135.5.7.2

C/ 135 SC 135.5.	7.2	P <b>44</b>	L <b>44</b>	# 4	C/ 157	SC 157.	4.2	P <b>50</b>	L <b>42</b>	# 31	
Maguire, Valerie		Copperopolis	(aff'l w/ CME Co	nsulting and Cisco)	Dawe, Pie	ers		Nvidia			
Comment Type E This sentence is con sentence should sta	nfusing to me. It		st be a way to m	<i>consistency</i> ake it clearer. The		constraints		Comment Status <b>R</b> or 100G only		quick	review
SuggestedRemedy					Suggeste		a hoadin	g to: Skew constraints fo		<b>Pv</b>	
Replace, ". An PMA except a PMA that i may provide such a	s connected to t capability." ot one connecte uch a capability,	the service interfa	ace of a 100GBA	on each output lane, SE-BRx PMD which GBASE-BRx PMD and oding capability on	Response REJE This s 50GB (CL16	CT. ubclause int	roduces nd 100Gl L168.3.2	Response Status <b>C</b> general contents to relat BASE-BRx have skew co	ted BiDi PHYs.		ses
ACCEPT IN PRINC					C/ 157	SC 157.	4.2	P <b>50</b>	L <b>52</b>	# 33	
Implement suggeste (comment #110 fror Change "An PMA" t	n D2.1)	editorial license.			Dawe, Pie <i>Comment</i>	Type E		Nvidia Comment Status A		e	ditorial
C/ 135 SC 135.7.	3	P <b>45</b>	L <b>4</b>	# 30	For 10	0GBASE-V	R1 and '	100GBASE-SR - not			
Dawe, Piers		Nvidia			Suggeste	-					
Comment Type E	Commer	nt Status A		quick review	Since	the whole s	ubclause	e is about 100GBASE-BF	Rx - delete		
Need to declare the SuggestedRemedy Add the major optio					Delete	PT IN PRIN	CIPLE.	Response Status <b>C</b> f the third paragraph in C	CL157.4.2.		
Response	•	e Status C			C/ 157	SC 157.	4.2	P <b>50</b>	L <b>52</b>	# 32	
ACCEPT IN PRINC Add a new entry in s		7 3 for 100GBASE	-BRY USA 50G	1 as the reference	Dawe, Pie	ers		Nvidia			
Update table in sub					<i>Comment</i> This s		eat the r	Comment Status <b>A</b> naterial in 168.3.2.		consi	istency
					Repla	l it be better ce contents	of subcla	e it like the delay specs? ause with: The Skew and layers are specified in 80	Skew Variation	constraints for	
					Response			Response Status <b>C</b>			
					Repla The S in 160	.3.2. kew and Sk	.2 with: ew Varia	tion constraints for 50GE tion constraints for 100G			
TVPE: TR/technical reg	uired ER/editori	ial required GR/c	neneral required	T/technical E/editorial (	algeneral			C/ 1	57	Page 4 of	10

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 157
 Page 4 of 10

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC
 157
 2025/6/30 9:14:07

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 157
 2025/6/30 9:14:07

C/ 157 S	SC 157.6	P <b>51</b>	L13	# 34	C/ 168	SC 168.6.1	P <b>60</b>	L <b>21</b>	# 37
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Pier	S	Nvidia		
Comment Type	e E	Comment Status A		editorial	Comment 7	<i>уре</i> <b>т</b>	Comment Status A		quick review
Clause 114	4, Clause 158 th	rough Clause 160, Clause	e 168				ment 63, there should be an		
SuggestedRen	medy				the tole	rancing for 100	GBASE-BR2 and whether it	should use a min	imum loss spec.
00		Clause 158 through Clause	e 161, Clause 16	8	Suggestedl	Remedy			
Response		Response Status C					ng for 100GBASE-BR2 and v if more study is needed.	whether it should	use a minimum loss
ACCEPT.					Response		Response Status C		
C/ 161 S	SC 161.6.10a	P <b>52</b>	L <b>28</b>	# 35		T IN PRINCIPL			
Dawe, Piers		Nvidia				n min and max	0 spec adjustment was done values.	e to increase OMA	Aouter tolerance
Comment Type	e T	Comment Status A		RS-FEC-Int	See D2	.1 comment #6	3.		
		applies to 100GBASE-BR	Rx, but not CR or	KR, which don't have	C/ 168	SC 168.6.1	P60	L <b>22</b>	# 5
	t do have the abi	lity.			Jackson. K	enneth	Sumitomo E	lectric	
SuggestedRen	•				Comment 7	vpe TR	Comment Status A		technical
			iahle annlies to 1i	DOGRASE-RRY Add					
sentence a	tence: The 100G at the end: For of o such variable.	ther PHY types, the ability				ation to Table 1 on new MPI cal	68-6 100GBASE-BR10 Tx la culations.	aunch powers (av	g, OMA, excursion)
sentence a there is no	at the end: For of such variable.	ther PHY types, the ability				on new MPI cal		aunch powers (av	g, OMA, excursion)
sentence a there is no <i>Response</i>	at the end: For of such variable.				based o Suggestedl	on new MPI cal Remedy		· ·	<i>, , ,</i>
sentence a there is no <i>Response</i> ACCEPT II Insert sent	at the end: For of o such variable. <i>F</i> IN PRINCIPLE. tence with editor	ther PHY types, the ability	y is determined by	y the PHY type and	based o Suggestedl	on new MPI cal Re <i>medy</i> ower transmit la	culations.	· ·	<i>, , ,</i>
sentence a there is no <i>Response</i> ACCEPT II Insert sent 100GBASE	at the end: For of o such variable. IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx.	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS	y is determined by	y the PHY type and variable applies to	based o Suggestedl 0.2dB l comme Response	on new MPI cal Re <i>medy</i> ower transmit la nt.	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b>	· ·	<i>, , ,</i>
sentence a there is no <i>Response</i> ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx. he title of Table 1	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable	y the PHY type and variable applies to mapping	based o Suggestedl 0.2dB I comme Response ACCEF	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPI	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> .E.	cursion). See pre	<i>, , ,</i>
sentence a there is no <i>Response</i> ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the	at the end: For of o such variable. IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx.	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS	y is determined by	y the PHY type and variable applies to	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPI	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b>	cursion). See pre	sentation regarding this
sentence a there is no <i>Response</i> ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx. he title of Table 1	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable	y the PHY type and variable applies to mapping	based o Suggestedl 0.2dB I comme Response ACCEF	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPI	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> .E.	cursion). See pre	<i>, , ,</i>
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type	at the end: For of o such variable. IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. ne title of Table 1 SC 168.5.9 e E	ther PHY types, the ability Response Status C ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-li P59 Nvidia Comment Status A	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35	y the PHY type and variable applies to mapping	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table SC <b>168.6.1</b>	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> _E. e 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b>	sentation regarding this
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type	at the end: For of o such variable. IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. ne title of Table 1 SC 168.5.9 e E	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II <b>P59</b> Nvidia	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change C/ <b>168</b>	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table SC <b>168.6.1</b> enneth	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> E. 2 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja P <b>61</b>	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b>	# <u>6</u>
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRen	at the end: For of o such variable. IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx. he title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy	ther PHY types, the ability Response Status C ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II P59 Nvidia Comment Status A iction: underscores or not	y is determined by FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> <b>35</b>	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested 0.2dB I comme Response ACCEF Change Cl 168 Jackson, K Comment 1	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table SC 168.6.1 enneth Type TR Eq 168-1 100G	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> _E. <u>9</u> 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> <b>61</b> Sumitomo E	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric	# 6 technical
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx. te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy ears to be the cas	ther PHY types, the ability Response Status C ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-li P59 Nvidia Comment Status A	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change C/ 168 Jackson, K Comment 7 Modify calcula	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table BR10 in Table SC <b>168.6.1</b> enneth Type <b>TR</b> Eq 168-1 100G tions	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> _E. 9 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> <b>61</b> Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b>	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric	# 6 technical
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the C/ 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe change PM	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRx. Te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy ears to be the case MD_receive_faul	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II <b>P59</b> Nvidia Comment Status <b>A</b> iction: underscores or not se, variable names use ur	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change C/ 168 Jackson, K Comment 7 Modify calcula Suggested/	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table BR10 in Table SC <b>168.6.1</b> enneth Type <b>TR</b> Eq 168-1 100G tions Remedy	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> LE. 2 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> <b>61</b> Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b> BASE-BR10 to reflect lower	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric Tx launch powers	# <u>6</u> technical s based on new MPI
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the C/ 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe change PM	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. Te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy sars to be the cas MD_receive_fault rt space in thePM	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II <b>P59</b> Nvidia Comment Status <b>A</b> iction: underscores or not se, variable names use ur t function to PMD receive	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change Cl 168 Jackson, K Comment 7 Modify calcula Suggested/ 0.2dB I	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table BR10 in Table SC <b>168.6.1</b> enneth Type <b>TR</b> Eq 168-1 100G tions Remedy	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> LE. 9 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> <b>61</b> Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b> BASE-BR10 to reflect lower	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric Tx launch powers	# <u>6</u> technical s based on new MPI
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe change PM Also, inser Response ACCEPT II	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. Te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy ears to be the case MD_receive_faul rt space in thePN F IN PRINCIPLE.	ther PHY types, the ability Response Status C ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-li P59 Nvidia Comment Status A iction: underscores or not se, variable names use ur t function to PMD receive MD_receive_fault Response Status C	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change C/ 168 Jackson, K Comment 7 Modify calcula Suggested/ 0.2dB I Response	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table SC 168.6.1 enneth Type TR Eq 168-1 100G tions Remedy ower transmit la	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> E. 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> 61 Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b> BASE-BR10 to reflect lower aunch power. See presentation <i>Response Status</i> <b>C</b>	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric Tx launch powers	# <u>6</u> technica. s based on new MPI
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe change PM Also, inser Response ACCEPT II	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. Te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy ears to be the case MD_receive_faul rt space in thePN F IN PRINCIPLE.	ther PHY types, the ability Response Status <b>C</b> ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-II <b>P59</b> Nvidia Comment Status <b>A</b> iction: underscores or not se, variable names use ur t function to PMD receive <i>I</i> D_receive_fault	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested 0.2dB I comme Response ACCEF Change Cl 168 Jackson, K Comment T Modify calcula Suggested 0.2dB I Response ACCEF	on new MPI cal Remedy ower transmit la nt. PT IN PRINCIPL BR10 in Table BR10 in Table SC <b>168.6.1</b> enneth Type <b>TR</b> Eq 168-1 100G tions Remedy	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> E. 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> 61 Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b> BASE-BR10 to reflect lower aunch power. See presentation <i>Response Status</i> <b>C</b> .E.	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric Tx launch powers	# <u>6</u> technical s based on new MPI
sentence a there is no Response ACCEPT II Insert sent 100GBASE Change the Cl 168 S Dawe, Piers Comment Type the PMD_r SuggestedRem If, as appe change PM Also, inser Response ACCEPT II	at the end: For of o such variable. F IN PRINCIPLE. tence with editor E-BRX. Te title of Table 1 SC 168.5.9 e E receive_fault fun medy ears to be the case MD_receive_faul rt space in thePN F IN PRINCIPLE.	ther PHY types, the ability Response Status C ial license: The 100G_RS 61–2 to: MDIO/RS-FEC-li P59 Nvidia Comment Status A iction: underscores or not se, variable names use ur t function to PMD receive MD_receive_fault Response Status C	y is determined by 5_FEC_Int_ability nt status variable <i>L</i> 35 ? nderscores and fu	y the PHY type and variable applies to mapping # <u>36</u> <i>editorial</i>	based of Suggested/ 0.2dB I comme Response ACCEF Change C/ 168 Jackson, K Comment 1 Modify calcula Suggested/ 0.2dB I Response ACCEF Change -0.5+m	on new MPI cal Remedy ower transmit lant. PT IN PRINCIPL BR10 in Table SC 168.6.1 enneth Type TR Eq 168-1 100G tions Remedy ower transmit la PT IN PRINCIPL Equation 168- ax(TECQ, TDE	culations. aunch powers (avg, OMA, ex <i>Response Status</i> <b>C</b> LE. 9 168-6 as in slide 9 of 3dk_ja <i>P</i> <b>61</b> Sumitomo E <i>Comment Status</i> <b>A</b> BASE-BR10 to reflect lower aunch power. See presentation <i>Response Status</i> <b>C</b> LE. 1 to:	cursion). See pre ackson_2506_1. <i>L</i> <b>20</b> lectric Tx launch powers	# <u>6</u> technical s based on new MPI

C/ 168 SC 168.6.1

	P <b>61</b>	L 33	# 8	C/ 168 SC 168	.7.1 P	63 L 5	# 39
ackson, Kenneth	Sumitomo Elec	ctric		Dawe, Piers	Nvic	lia	
omment Type TR	Comment Status A		technical	Comment Type T	Comment Status	S <b>R</b>	quick review
Modify Table 168-7 to re lower values are adopted	felect lower transmit powers d)	(assuming thos	e proposed 0.2dB	square wave in th	RIN measurement is imp e standard would be as a ion time. But for that and	n alternative to SSPR	Q for measuring
Avg Rx Power (min) = -8	Bm (to maintain consistent n	, , ,	3m	OMAouter is mea anyway. Transmit undershoot; they no need for the st	ion time. But for that, one sured with PRBS13Q or s ter transition time goes w can all be obtained from t andard to mandate a sec be recommended if there	SSPRQ, not square waith TECQ, extinction re he same measurement ond way. Square wave	ave, so it's not practical atio, overshoot and nt with SSPRQ. There is e is a very untypical pattern
esponse	Response Status C			SuggestedRemedy			
ACCEPT IN PRINCIPLE Change BR10 in Table 1	68-7 as in slide 10 of 3dk_ja	ckson_2506_1.		Delete square wa because it still ex	sts in 120.5.11.2.5, and t	he registers to adverti	o wants to use it still can, se it and control it still exist
/ 168 SC 168.6.3	P <b>62</b>	L <b>25</b>	# 7		uld not encourage it in fut		
ackson, Kenneth	Sumitomo Elec	ctric		Response REJECT.	Response Status	C	
omment Type TR	Comment Status A		technical	See comment #4	7.		
Modify Table 168-8 1000	GBASE-BR10 Power Budget	and Allocation f	or penalties.	C/ 168 SC 168	<b>7.6</b> D	64 L 34	# 40
uggestedRemedy				Dawe, Piers	Nvic		# 40
2	GBASE-BR10 Power Budget		•	Comment Type <b>T</b>	Comment Status		quick review
	B to 4.1dB, respectively. See	e presentation re	egarding this comment.		sn't use the FFE in 121.8.		,
esponse ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C				d 19 ps spacing for 100 G		
	 68-8 as in slide 11 of 3dk ja	ckson 2506 1.		SuggestedRemedy			
/ 168 SC 168.6.3			# 38	Change 121.8.5.4	to 140.7.5.4.		
awe, Piers	Nvidia	L <b>23</b>	# 50	Response	Response Status	C	
omment Type T	Comment Status A		editorial	ACCEPT IN PRIN		(!)	
	her check of the penalty valu	ies" has disappe		(D2.1 comment #	l to 140.7.5.1 (TDECQ rei 15)	erence equalizer).	
comment 25			, <b>,</b> -	C/ 168 SC 168	.7.5 P	64 L36	# 41
uggestedRemedy	and aditar's note if more a	study is pooded		Dawe, Piers	Nvid	ia	
	s; add editor's note if more's	study is needed.		Comment Type E	Comment Status	5 <b>A</b>	editorial
Review the penalty value							
esponse	Response Status C			signal rate			

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 168.7.5 2025/6/30 9:14:07 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 168	SC 168.7.5	P <b>64</b>	L <b>40</b>	# 42	Cl 168	SC 168.7.6	P <b>65</b>	L <b>41</b>	# 46
Dawe, Piers	6	Nvidia			Dawe, Piers	6	Nvidia		
comment T	ype E	Comment Status A		consistency	Comment T	ype <b>T</b>	Comment Status A		quick review
150.8.7,	, 150.8.10 and 1	stand, run-on sentence has 51.8.1	been fixed elsew	here e.g. 150.8.5,	troubles	some for the rec	main tap at 0.8 would be un ceiver. While the over/under- n them all. 802.3dj has a limi	shoot spec may c	atch many such
0	"GHz, and at fr	equencies above 1.3 x 53.12 3 53.125 GHz, its response"	, I	onse" to "GHz. At	limit. It		o do this for TECQ while we		
Response		Response Status C	(z changes)		SuggestedF	Remedy			
ACCEP		,					TECQ: after "except that the coefficient, is constrained to		sed", add "and the
Impleme	ent suggested re	emedy with editorial license.			Response		Response Status C		
7 168	SC 168.7.5	P <b>64</b>	L <b>45</b>	# 43		T IN PRINCIPL			
Dawe, Piers	6	Nvidia					ice of CL168.7.6 to: e is measured using the met	hode enerified for	TDECO in 168 7 5
Comment T	ype T	Comment Status A		quick review			er is not used, and the larges		
	_3dj_01_2505 sl be troublesome	ide 8 shows that a very asyr to receive.	nmetric signal ca	n pass all the specs		ned to be at lea			
uggestedR	Remedy				C/ 168	SC 168.7.6	P65	L <b>41</b>	# 45
Add a s	-	mum tap weight for the tap i	mmediately after	the largest tap: max	Dawe, Piers Comment T		Nvidia Comment Status A		editori
Response	i ypiodify tino tap	Response Status C				cross-referenc			
'		,			SuggestedF	Remedy			
Add an	Editor's note:				168.7.5				
	a proposal to ac x 0.07 in CL 168	d the maximum tap weight t	for the tap immed	iately after the largest	Response		Response Status <b>C</b>		
tap. ma	X 0.07 III CL 100	.7.3.			ACCEP	т			
2/ 168	SC 168.7.5.1	P <b>65</b>	L18	# 44		••			
Dawe, Piers	3	Nvidia			C/ 168	SC 168.7.11	P <b>67</b>	L11	# 47
comment T	уре Т	Comment Status A		quick review	Dawe, Piers	3	Nvidia		
		be as short as 2 m, and the			Comment T	<i>,</i> ,	Comment Status R		quick review
100GBA	ASE-BRx-D. Ed	imum for the test cannot be itorial changes for use of "m					unsatisfied D2.0 comment 25 3dj. This is industry practice		definition to align to
SuggestedR	-				SuggestedF	Remedy			
Change	,	e as short as 2 m, therefore for some transmitter wavele		spersion for		-			
100GBA		Response Status <b>C</b>			Response		Response Status C		
100GBA Response		Response Status C			REJEC	-			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 168	Page 7 of 10
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 168.7.11	2025/6/30 9:14:07
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 168 S	C 168.7.13	P68	L <b>50</b>	# 48	C/ 168	SC 168.7.13	P68	L <b>51</b>	# 49
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Pie	rs	Nvidia		
Comment Type	E	Comment Status A		quick review	Comment	Туре Т	Comment Status A		quick review
"SRS" is no	ot used in Tat	ble 168-10, or 121.8.10. It s	hould be defined	or removed.			d text saying that the PMD's		
SuggestedRem	nedy						should be operational when d. The same goes for transn		
As it appea the next pa		, remove: change SRS to st	essed receiver s	ensitivity here and on	lanes i	in the same Eth	ys "with all other lanes in op ernet link, and these PMDs a	are serial. 167.8.	I says "For a receiver in
Response		Response Status C					s opposed to multilane PHY	or multilane PMD	
	N PRINCIPLE				Suggested	-			
Implement	suggested re	emedy with editorial license.			Add si	uitable text			
					Response		Response Status C		
					Add me 168.7. 100GE These multi-li and st Where lanes i particu synchi comm and ar For a d of the optical lanes i The ar repres differe Alterna Add in The de Rx agg inform Add in A thory under aggres	BASE-BRx equip can have cross ane PHY. This r ressed receiver relevant, paran in a device oper ilar direction ma onous to each o on clock, there i ny other lane so complete PHY (i Tx aggressor la module with ar at the AUI is the mplitude of the F ents signals arrin at to the victim i attive test metho CL168.7.5: evice under test gressor lanes is ation including T CL168.7.11: ough relative int test receives an asor lanes is the	68.7.2 as: s for multi-port equipment oment or devices may contai talk, so they are taken into a night be significant for TDEC	ccount in the sam G, TECQ, RINXC -propagating and cts are included. e Tx and Rx direc the lanes not unc en the PRBS31Q ne are not correla MA and PMD sub- ler test. For a par MD, the amplitud AUI of the PMA/F reve power (OMA/F results may be us he OMAouter of t er) (max) given in akes crosstalk into er of this and any	e way as the lanes in a MA, receiver sensitivity counter-propagating While the lanes in a tions are not ler test using a patterns on one lane ted within the PMD. Jolayers), the amplitude tial PHY such as an e of the Tx aggressor PMD under test. Jouter) (max). This s which could be very ed. his and any applicable Table 168-7. For more o account. The device applicable Rx

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene	ral required T/technical E/editorial G/general	C/ 168	Page 8 of 10
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 168.7.13	2025/6/30 9:14:07
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 168

SC 168.10

P72

L24

# 52

## Add in CL168.7.12:

A thorough receiver sensitivity measurement takes crosstalk into account. The transmitter of the receiver under test is operational. The OMAouter of any applicable Rx aggressor lanes is the receive power (OMAouter) (max) given in Table 168-7. For more information including Tx aggressors, see 168.7.2.

## Add in CL168.7.13:

The transmitter of the receiver under test is operational. The OMAouter of any applicable Rx aggressor lanes is the receive power (OMAouter) (max) given in Table 168-7. For more information including Tx aggressors, see 168.7.2.

C/ 168	SC 168.7.13	P <b>68</b>	L 52	# 50	ACCE
Dawe, Pie	ers	Nvidia			Add ar
Comment	Туре Т	Comment Status A		quick review	C/ 168
		on in "The SECQ of the stre			Dawe, Pie
		o 168.7.5, except that the te e (although I don't remember			Comment SP3
Suggeste	2				Suggested
	ge "according to 16 dure for TECQ give	68.7.5, except that the test fi en in 168.7.6"	ber is not used'	' to "according to the	SP4?
Response	)	Response Status C			Response
	PT IN PRINCIPLE				ACCE
		e in the first bullet "accordin g to the procedure for TECC			C/ 168
C/ 168	SC 168.10	P <b>72</b>	L <b>8</b>	# 51	Dawe, Pie
Dawe, Pie	ers	Nvidia			Comment
Comment		Comment Status A		quick review	SP3
This s	section is about the	e cabling, not the budget. As at 1310 nm (and maybe 155		, when cabling is	Suggested SP5?
		2 and 59 follow this method		1	Response
Suggeste	dRemedy				ACCE
range budge	1303.6 nm to 131 ets, where it is appl	nel insertion loss rows, inse 0.1 nm", to Table 168-8, 100 licable. There is no need to vavelengths are so close to	)GBASE-BRx ill adjust any num	ustrative link power	Chang Chang constra
Response	)	Response Status C			
Insert Detel and a insert	e "Over the wavele	elength cell in the channel ir ngth range 1303.6 nm to 13 er the wavelength range 130 de 168-8.	10.1 nm" in foo	tnote b of Table 168-12,	

Dawe, Piers Nvidia Comment Type E Comment Status A editorial The new sentence about dispersion doesn't relate to the insertion loss row. SuggestedRemedy Move anchor b to the first dispersion row. Response Response Status C FPT IN PRINCIPI F anchor b to the first dispersion row. SC 168.11.4.1 L15 P75 # 53 Nvidia iers t Type Е Comment Status A editorial dRemedy е Response Status C EPT. SC 168.11.4.1 P75 L20 # 54 iers Nvidia t Type Е Comment Status A editorial dRemedy If so. O not M Response Status C е EPT IN PRINCIPLE. nge SP3 in SC3 to SP5 and change the status of SC3 to O. nge value/comment of SC1 and SC2 to Device conforms to skew and skew variation traints.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 168 SC 168.11.4.1

C/ 169 SC 169.8.3	P <b>69</b>	L <b>37</b>	# 1	C/ 169 S	C 169.8.4	P <b>69</b>	L <b>49</b>	# 2
Vaguire, Valerie	Copperopolis	(aff'l w/ CME Co	nsulting and Cisco)	Maguire, Valer	ie	Copperopolis	(aff'l w/ CME C	onsulting and Cisco)
Comment Type <b>E</b> Consider simplifying gu	Comment Status <b>R</b> idance.		consistency	Comment Type Consider s		<i>Comment Status</i> <b>R</b> guidance.		consistency
SuggestedRemedy				SuggestedRen	nedy			
local codes and regulat applicable."	ended that proper installation ion, be followed in every insta n practices, as defined by app	ince in which suc	ch practices are	the compo over which are met." with, "It is r	nents of the the specific recommended	nended that manufacturers ind e optical link, the distance and cations of this clause led that manufacturers indicate	operating enviro	onmental conditions
Response	Response Status C				in the litera	ture associated with the comp	onents of the op	Dtical link."
	h as CL140 and ongoing proj ed as maintenance comment.	ect 802.3dj, all u	se the same wording.			Response Status <b>C</b> uch as CL140 and ongoing pro		use the same wording.
C/ 169 SC 169.8.4	P <b>69</b>	L <b>49</b>	# 3	C/ Content S	C Conton	ts P13	L12	# 12
Vaguire, Valerie	Copperopolis	(aff'l w/ CME Co	nsulting and Cisco)		C Conten		L 1 <b>Z</b>	# 12
Comment Type E	Comment Status R		consistency	Dawe, Piers	_	Nvidia		
Consider simplifying gu	idance.			Comment Type	e E	Comment Status A		editoria
SuggestedRemedy				Layout				
the PHY the operating of	ended that manufacturers indi environmental conditions to fa			SuggestedRen Tab positio	-			
maintenance."	d that manufacturers indicate	conditions to far	silitate selection	Response		Response Status C		
	nance in the literature associa			ACCEPT I	N PRINCIF	LE.		
Response	Response Status <b>C</b>			Follow the	latest 802.	3 template.		
REJECT.				C/ Content S	C Conten	ts P14	L <b>26</b>	# 13
	h as CL140 and ongoing proj	ect 802.3dj, all u	se the same wording.	Dawe. Piers		Nvidia		
i his could be considere	ed as maintenance comment.			Comment Type Layout	E	Comment Status A		editoria
				SuggestedRen Tab positic	-			
				Response		Response Status <b>C</b>		
				ACCEPT I Follow the		LE.		

C/ Content SC Contents